Урок - защита проекта по теме: 
« Веселая математика. Математика – царица всех наук?..»
Учитель: Каминская Л.П.
                                                                                                     «Дорогу осилит идущий,

 а математику - мыслящий».

Цели: привитие учащимся интереса к предмету; расширение математических сведений; развитие творческих способностей. 
Задачи: Раскрыть связь математики и других наук, показав, при этом главенство математики. 

Разобраться в понятийном аппарате математики как науки; 

Найти наличие математики (её знаков, символов, законов, методов) в других науках; Произвести практические исследования на предмет связи математики с другими науками; Понять, какую практическую роль играет математика, и какую роль она может сыграть в моей жизни.
Ход урока.

Ребята, как вы думаете, чему будет посвящен наш урок, что интересного вы хотели бы узнать и какими своими мыслями поделиться?

. Сегодня мы с вами посвятим наш урок самой древней и самой юной, вечно молодой науке – математике. 
Откуда пришло к нам слово «математика»?

Слово «математика» пришло к нам из древнего языка, произошло от древнегреческих слов «математикэ» и «матема» - «познание, наука». Математика – наука о количественных отношениях и пространственных формах действительного мира. И если есть упражнения для развития тела, то математика призвана  развивать логическое мышление, внимание, тренировать мозг. Недаром ее называют «гимнастикой ума».

Ваши ожидания от сегодняшнего урока? 

Я хочу, чтоб мы сегодня убедились, что  математика – чудесная, не сухая наука и что заниматься ею так же увлекательно, как играть в различные игры.
Дерево предсказаний
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Мы должны доказать, что математика всегда сопровождала человека в жизни. Она помогает развитию других наук, она развивает у человека такие важные качества личности, как,

· логическое мышление;

· целеустремленность, сильную волю;

· устойчивое внимание, сосредоточенность;

· хорошую память;

· умение логически мыслить; сравнивать, сопоставлять, классифицировать;

· способность к творчеству и научной фантазии;

· чувства предвидения, умение прикидывать и оценивать результаты;

· работоспособность;

· четкость и реализм в своих суждениях и выводах;

· находчивость и смекалку;

· чувство юмора.

А такие качества, как интуиция, вдохновение, озарение, ведут к великим открытиям в науке.

Вспомним цитаты Магницкого (автор книги «Арифметика – сиричь наука числительная»),

1. «В любом открытии есть 99% труда и потения и только 1 % таланта и способностей.»

2. «Вдохновение – это такая гостья, которая не любит посещать ленивых».

* А теперь проверим, насколько мы внимательны. «Подсчитать фигуры.Здесь нарисованы известные геометрические фигуры. Двое считают, пока не собьются: первый треугольник, первый угол, первый круг, первый отрезок, второй треугольник и т. д. 

	
	

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	

	
	

	
	
	
	


Правильный ответ. Первый треугольник, первый угол, первый круг, второй угол, первый отрезок, второй круг, третий круг, второй треугольник, третий угол, второй отрезок, четвертый угол, третий треугольник, четвертый круг, третий отрезок, пятый угол, пятый круг, четвертый отрезок, шестой угол, пятый отрезок, шестой круг, седьмой угол, шестой отрезок, четвертый треугольник, седьмой круг.

Систематическое занятия математикой обогащают человека, облагораживают его. Тот, кто хоть раз испытал радостное чувство от решения трудной задачи, познал радость пусть маленького, но все же открытия, так как каждая задача в математике – эта проблема, к решению которой человечество порою шло долгие сто и тысячелетия, - тот будет стремиться познать еще и использовать полученные значения в жизни.

Игра со всеми.

Задумайте число, удвой его, отними 1, полученное число утрой, а к произведению прибавь 5. и наконец, из последнего результата вычти увеличенное в 6 раз задуманное число. У вас у всех получилось …2!

Разгадка: (х•2 – 1)•3 + 5 – 6х = 6х – 3 + 5 – 6х = 2.

Во многих современных профессиях нужны математические знания: агроному и инженеру, рабочему и доярке, космонавту и дипломату, продавцу и кассиру. Даже домохозяйке – для ведения домашнего хозяйства, для ремонта квартиры, для посещения магазина, почты, телеграфа и т. д.

Как вы думаете , а спортсменам нужны знания математики? ( выступление Новикова Сергея)

Кто – то из вас, возможно, думает, что различные замысловатые линии и поверхности можно встретить только в книгах ученых математиков. Однако это не так. Стоит внимательно присмотреться, и мы сразу обнаружим вокруг нас всевозможные геометрические фигуры. Оказывается , их очень много, просто раньше мы их не замечали. Вот комната. Все ее стены, пол, потолок являются прямоугольниками, а сама комната – параллелепипед. Мебель в комнате – тоже комбинация геометрических тел, стол – плоский параллелепипед, лежащий на двух других параллелепипедов. Ведро либо цилиндрической формы, либо – усеченный конус. В буфете стоит посуда. Стакан имеет форму шестигранной усеченной пирамиды и другие. 

Выйдем на улицу. Перед нами дома. Сам дом – призма, а его стены плоскости. Колонны у дома – это цилиндры. По улице движутся автомобили. Их колеса – круги. Очень часто мы встречаемся с шаровой  поверхностью: шариковые подшипники, резервуары для хранения газа – их делают шаровой формы, так как при этом расходуется меньше материала. Мы идем в магазин. Чтобы сделать покупку, мы решаем в уме задачу с данными: цена, количество, стоимость. 

Благодаря математике появились вычислительные счетные машина. Вычислительная техника прошла путь от простых счетов, арифмометров, логарифмических линеек до микрокалькуляторов и компьютеров. Сейчас вычислительные машины используются во всех отраслях народного хозяйства: в статистике, торговле, автоматизированном управлении заводами и фабриками. Чтобы производить такие машины или пользоваться ими, нужно изучать высшую математику, а для ее изучения нельзя обойтись без хороших знаний элементарной  математики.

· Приглашаются  5 учеников. Проверим на сколько они знают математику. Кто больше даст правильных ответов.

Вопросы:

· математическое предложение, не требующее доказательства. (аксиома)
· сумма длин сторон многоугольника. (периметр)
· в каком числе столько же цифр, сколько букв в его написании? (сто)
· дробь, меньшая единицы? (правильная)
· сумма противоположных чисел? (0)
· модуль нуля? (0)
· какой угол опишет минутная стрелка за 5 минут? (30 градусов)
· число, которое делится на все числа без остатка? (0)
· сколько граней у шестигранного карандаша?(8)
· наименьшее семизначное число?(1000000)
· цифра, которая никогда не может быть первой в записи натурального числа? (0)
· треугольник со сторонами 3, 4, и 5 ? (египетский)
· сколько кг в половине тонны?(500)
· самое простое маленькое число? (2)
· результат сложения чисел? (сложение)
· угол в 1 градус рассматривают в лупу, дающую трехкратное увеличение. Какой величины окажется угол? (1 градус)
· инструмент для измерения углов на плоскости?(транспортир)
· угол, на который поворачивается солдат по команде «кругом»? (180)
· два числа, отличающиеся друг от друга только знаками? (противоположные)
· равенство двух отношений? (пропорция)
· тысячная доля кг? (грамм).
Математика – неисчерпаема и многозначна. Одних покоряет ее логическая стройность, другие ценят в ней точность, а третьи восхищаются ее красотой.

Слово предоставляется Физике.(звучат позывные передачи «Очевидное - невероятное»)

Физика. Математика – это язык на котором говорят все точные науки, особенно физика и астрономия. Все законы движения планет, звезд и галактик подчиняются математическим законам.

Слово предоставляется Биологии. (Звучит музыка из телевизионной программы «В мире животных»)

Биология. Роль математики в биологии состоит в том, что все исследования опираются на логические выводы. От простого наблюдения к абстрактному мышлению. Математические методы анализа и синтеза, установления связей между явлениями помогают открывать законы развития живой природы. Этому служит новая наука – математическая наука.

У нас в гостях наука химия.

Химия. Химик – технолог наших дней в своей практической работе использует аппарат высшей математики. Появились такие разделы науки, как : физическая химия, химическая термодинамика и другие.

Слово предоставляется Географии. (Звучат позывные «Клуба кинопутешественников».)

География. География – интересный предмет, но немыслима без математики. До второго века до нашей эры география была наукой описательной, затем древнегреческий ученый Птолемей впервые использовал градусы круга и , применив градусную сеть, начертил карту, которой пользовались несколько веков. В море люди терпят бедствие. Их голос услышан, но как их найти? Потерпевшие сообщают свои координаты. Что это такое? А это азимуты. Опять на помощь приходит математика, ведь азимут не что иное, как сектор круга. Графики и диаграммы, которыми так богата география, - это сравнительные величины. На карте нельзя измерить расстояние, не прибегнув к математике.

Слово предоставляется литературе. (звучит мелодия вальса Г. Свиридова к кинофильму «Метель»)

Литература. Многие из вас слышали о машинном переводе , о стихах, сочиненных машинами, о расшифровке математиками языков исчезнувших народов. Это новая наука – математическое языковедение. Есть много фактов соединения художественного и математического талантов некоторых авторов. А. Грибоедов, автор «Горе от ума», учился на трех факультетах,  в том числе на физико-математическом. Известный советский математик А. Я. Хинчин не стал профессиональным поэтом, хотя ещё в юности издал четыре книги своих стихов. А выдающаяся русская женщина – математик С. В. Ковалевская написала и издала книгу «воспоминания детства»

Слово предоставляется Истории. (звучит мелодия М. И. Глинки «Славься, Русь моя») 

История. В Сиракузах, в Греции есть площадь Архимеда. Он был не только великий ученый, но и великий патриот. Свои изобретения он использовал для защиты родного города от римлян. Архимед сжигал их корабли с помощью огромных увеличительных стекол, которые сам сконструировал. История помнит многих ученых не только за их математические  открытия   но и гражданскую позицию, их душевную щедрость и красоту.

Слово предоставляется Иностранному языку.

Ин. Язык. В юности Карлу Гауссу одинаково нравились древние языки и математика. Если бы не правильный семнадцатиугольник, который он построил с помощью циркуля и линейки в 19 лет, может быть, знали бы Гаусса не как математика, а как лингвиста. После  знакомства с работами Н. И. Лобачевского, Гаусс на 62-м году жизни занялся изучением русского языка. И через 2 года уже свободно читал русскую научную литературу. Сейчас переводами с иностранных языков занимаются специальные машины.

Слово предоставляется рисованию. (звучит мелодия песни о России)

Рисование. Великий Леонардо да Винчи в 15 веке разработал математическую теорию живописи. В своих картинах он использовал законы «золотого сечения», законы перспективы, законы параллельного и прямоугольного проектирования. В числе важнейших предметов при обучении художника является математика.

Слово предоставляется Физкультуре. (звучит мелодия спортивного марша)

Физкультура. Ещё в 1660 году великий мастер фехтования испанец Луис Пачена де Нарваес  развил теорию фехтования , основанную на математических принципах, в книге «Великие шаги». Сегодня математика настойчиво стучится в спорт. Это и анализ оценок в спорте, и анализ способностей будущих спортсменов, и расчет допустимых нагрузок и т. д.

Слово предоставляется Музыке. (звучит вальс)

Музыка. Музыка тоже имеет свою теорию. Первая теория возникла ещё у древних греков. Она основана на математике. Все звуки располагаются строго по ступеням натурального ряда в двенадцатеричной системе. Наша теория музыки основана на дробных числах, которые обозначают длительность любой ноты. Эти  дроби можно перевести в двоичную систему , которая лежит на основе языка вычислительных машин. Поэтому музыку могут писать и математические машины.

Благодарим гостей за информацию и сделаем вывод, что без математики не обходится ни одна наука. (предмет.)

Математический  фокус. «В какой руке монета.».  Для показа требуется две монеты (2-х копеечная, 3-х копеечная). Вызывается 1 ученик(устно решает хорошо).

· Вот тебе 2 монеты. Одну монету зажми в левой руке, другую – в правой так, чтобы никто не видел. Далее число копеек в левой руке удвой, а в правой – утрой. Сложи оба числа. Сколько получилось? (если число четное, то 3 копейки – в левой, а если нечетное, то 3 копейки – в правой.)

· Пример:   а)  левая = 2к •2 = 4

                         Правая = 3к•3 = 9           4 + 9 = 13 (нечетное) 

                     б)   левая = 3к •2 = 6

                                правая = 2к•3 = 6             6 + 6 = 12 (четное)

 Проделывается 3 раза. С разными воспитанниками или учителями.

Математика – это орудие, с помощью которого человек познает мир и покоряет себе окружающий мир. Чтобы сделать в математике открытие, надо любить ее так, как любил ее каждый из великих математиков, как любили и любят ее десятки и сотни других людей.. сделайте хотя бы малую часть того, что сделал каждый из них, и мир навсегда останется благодарным вам.

А теперь рассмотрим , что говорили великие люди о математике.

М. В. Ломоносов. Все, что без этого было темно, сомнительно, и неверно, математика сделала ясным, верным и очевидным.

Математику только затем учить надо, что она ум в порядок приводит.

К. Вейерштрасс. Математик, который не является отчасти поэтом, никогда не достигнет совершенства в математике.

Г. Галилей. Природа говорит языком математики: буквы этого языка – круги, треугольники и иные математические фигуры.

А. С. Пушкин. Вдохновение нужно в поэзии, как в геометрии.

Вопрос. Чье высказывание висит в кабинете математики и какое?

Учит математику надо каждый день, потому что новые знания всегда опираются на старые. Нельзя оставлять неразобранной ни одной задачи и примера. Если не разобрался сам, спроси товарища или учителя. Знай, что  если сегодня ты не понял немножко, то завтра не поймешь многое.
Дополнительная информация:

Новиков Сергей.   Тема: « Помогают ли знания царицы всех наук  достичь высоких результатов в игре – баскетбол»

Не зря говорят, что математика – это царица наук. Математика нужна в любом виде спорта. Тренер без математики не вырастит спортсмена-чемпиона. Кто с детских лет занимается математикой – воспитывает в себе настойчивость, развивает внимание, тренирует мозг и упорство в достижении цели.

Цель исследования: определение параметров баскетбольных бросков с отражением мяча от щита для повышения точности попадания. Актуальность: в баскетболе одним из наиболее значимых приёмов игры являются броски мяча в кольцо, которые подразделяются на броски с отражением и без отражения мяча от щита. 
Результативность бросков с отражением зависит от расположения атакующего игрока на площадке, но в равной степени и от параметров траектории полёта мяча, которые создает этот спортсмен в зависимости не только от игровой ситуации. 
Задачи исследования: 1. Разработать способ определения и выбора оптимальных координат точек прицеливания мяча. 2. Наметить зрительные ориентиры, способствующие практической реализации прицеливания. 3. Разработать методику повышения точности броска: «Набить руку» с помощью многочисленных бросков и отработать точность бросков с помощью квадрата прицеливания и точек на дуге; 4. С помощью математических расчетов, вычислить точки отражения мяча в кольцо.
 Гипотеза: Мы предположили, что математика неразрывно связана, со спортом, т.к. математические методы применяются во многих спортивных проблемах, а также занятие спортом благотворно влияют на умственную деятельность человека.
 Баскетбол, пожалуй, единственный из популярных видов спорта, дата и место возникновение которого доподлинно известны. Основателем игры в баскетбол является Джеймс Найсмит. Эту игру он создал чтобы внести разнообразие в спортивную деятельность студентов. В разных концах спортивного зала к балкону, прикрепили две корзины (по-английски «basket», отсюда и название новой игры) из-под фруктов (высота от пола до края балкона оказалась равной 3 м 5 см, отсюда стандарт, которыйВ нашей исследовательской работе, есть глава «Алгоритм» в которой говорится о том, что математика и спорт имеют сходности. Как в математике, так и в спорте очень важно знать определённые правила для составления алгоритма. В математике и в спорте их немало. 
Спортсмены, которые занимаются конкретным видом спорта, отмечают, что знания математики помогают им: - во-первых, в построении тактики, - во-вторых, при расчёте физической нагрузки. Спортсмены так же однозначно отмечают, что каждому из них необходимо выстраивать алгоритм действий. Таким образом, в спорте, также как и в математике существует алгоритм действий. выдерживается по сей день на всех баскетбольных площадках мира). 
Что такое математика? Матема́тика (от др.-греч. μάθημα — изучение, наука) — наука о структурах, порядке и отношениях. Математика предоставляет языковые средства другим наукам, выявляет их структурную взаимосвязь и способствует нОни универсальны. Без этих знаков невозможно представить ни одну точную науку
 Всё в мире природы и в мире людей можно описать, математическими знаками и символами. Самые распространённые знаки. Их обозначения Плюс + Минус − Знаки умножения × ∙ Знаки деления : / ∕ ÷ Знак равенства = Знак приближённого равенства ≈ Скобки (для определения порядка операций) ( ) [ ] { } Знак тождественности ≡ Знаки неравенства < > ≤ ≥ ≪ ≫ Знак плюс-минус ± Параллельность | | Перпендикулярность ⊥ахождению общих законов природыЦель математики – вскрыть взаимосвязь различных явлений и найти объяснения общим законам, существующим в природе и в творении рук человека. На эти законы опираются точные науки Законы математики Знаковое выражение Переместительный закон сложения a+b=b+a Сочетательный закон сложения (a+b)+c=a+(b+c) Переместительный закон умножения ab=ba Сочетательный закон умножения (ab)c=a(bc)=b(ac) Распределительный закон (a+b)c=ac+bc Определение разности Если a-b=c, то a=b+c Замена вычитания сложением a-b=a+(-b) Правило раскрытия скобок a-(b-c)=a-b+c.

Модель в географии Модель в биологии Модель в химии и физике Модель в историии a:b=c, тАбстрагирование и идеализация 2 + 3 = 5о a=bc. Формы объекта (атрибуты царской власти) Идеализация характеристик объекта (выделение главного) Абстрагирование (перевод на математический язык) Трон То, на чём держится царская власть Неопределяемые понятия, аксиомы Скипетр Опора Математические законы Держава То, что даёт право властвовать над другими Математические методы (например, абстракция, идеализация) Корона Высшая ступень иерархии Всё, что требует решения и доказательств (задачи, теоремы) Мантия Движение, то, что может изменяться, совершенствоваться История математики, новые открытия в математике Подданные Те, кто в иерархии ниже Все другие науки Слуги Те, кто исполняет волю царицы Понятийный аппарат, язык математикиМатематика в физике и астрономии Астрономия добилась покорения космических высот, только благодаря математике. Математические расчеты позволят не рисковать жизнью людей, а прикинуть заранее все необходимые для запуска ракеты параметры, обеспечив безопасный полет. Физика, как наука, изучает свойства материи в двух её формах - в форме вещества и поля. Главным объектом физики являются фундаментальные явления природы и описывающие их законыПрактическое наблюдение Дано: 5 тонн древесного угля. Найти: Q – количество теплоты, выделенной при сгорании древесного угля. Решение: задача решается по формуле: Q =qm m (масса угля) равна пяти тоннам: 5 тонн=5000кг, т.е. 5∙ 103кг. q (удельная теплота сгорания топлива) равна: 3,4 ∙ 107 Дж/кг Подставляем числа и получаем произведение, где масса угля и удельная теплота становятся множителями: 5 ∙ 103∙ 3,4 ∙ 107 = 5∙3,4 ∙ 1010 = 17 ∙ 1010= 1,7 ∙ 1011 Ответ: Q = 1,7 ∙ 1011Дж
   Математика в химии. Математика для химиков – это полезный инструмент решения многих химических задач. Свойства веществ и характеристики химических реакций выражаются числами . Задание. Определить степень окисления каждого элемента в соединении КМnO4. Решение: К+ Мnх O4-2 1 + Х + (-2∙4)=0 1 + Х – 8 = 0 Х = 8 – 1 Х = 7 Стес Практическое исследование a= 3,6 см b= 2,2 см c=5,8 см с : а = а : b 5,8 : 3,6 ≈ 1,611 3,6 : 2,2 ≈ 1,636 а в с а в a= 2,3 см b= 1,4 см c=3,7 см с : а = а : b 3,7 : 2,3 ≈ 1,608 2,3 : 1,4 ≈ 1,64 

    Математика в литературоведении В основе любого стихотворения лежит ритм, который создаётся периодичностью сочетания ударных и безударных слогов в строке. | - ударный звук _ _ - безударный звук Это сочетание называется стихотворным размером. Стихотворный размер можно представить математически: Ямб: _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | Хорей: | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ Дактиль: | _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _| _ _ | _ _| _ _ Анапест: _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _| _ _ | _ _| _ _| _ Амфибрахий: _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _ | _ _| _ _| _ _ | _ _| _ _|ния марганца равна +7. Проложен жизни путь бесплодными степями, И глушь и мрак... ни хаты, ни куста... Спит сердце; скованы цепями И разум, и уста И даль пред нами пуста. И вдруг покажется не так тяжка дорога, Захочется и петь, и мыслить вновь. На небе звёзд горит так много, так бурно льётся кровь... Мечты, тревога, Любовь! А.Н. АпухтинЗрю Зарю Лучами, Как с вещами, Во мраке блестящу, В восторг все души приводящу, Но что? - от солнца в ней столь милое блистанье? Нет! - Пирамида - дел благих воспоминанье. Г.Р. Державин
